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人と未来を結ぶ

大崎の夏まつり

主な記事

COVERCOVER　40年近くぶりに復活した野方の子ども神輿。元気な声が響きました。　40年近くぶりに復活した野方の子ども神輿。元気な声が響きました。



2023' 大崎七夕さぁ　 ８月12日（土）

　地域に元気を届けようと、平成23年に復活した「大崎七
夕さぁ」。今年も会場となった大崎小学校の校庭には特設ス
テージが設けられ、子ども向けの射的やおもちゃすくいなど
のゲーム、かき氷や焼きそばなどの出店が立ち並び、約6,000
人の来場者を魅了しました。
　特設ステージでは、大正琴やダンス、舞踊、よさこいな
どが披露され、祭りに華を添えました。また、豪華賞品が当
たる抽選券の配布には長蛇の列ができ、自分の番号が発表
されると当選者は嬉しそうに賞品を受け取っていました。
　祭りの最後には、約1,500発の色鮮やかな美しい花火が大
崎の夜空を彩り、会場は感動に包まれていました。
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大崎の　 まつり
人と未来を結ぶ

広報おおさき広報おおさき  ︱︱  令和５年９月号令和５年９月号  ︱︱  22



第13回中沖夏祭り  
 ８月19日（土）

　中沖の児童・生徒が実行委員と
なり、企画や準備、当日の進行な
ど祭りを運営する「中沖夏祭り」。
　中沖小学校の児童が店員となり、
かき氷の販売や輪投げ、くじ引き
などのゲームを出店し、地域の人
と交流を深めました。
　ステージでは、中沖・菱田保育
園園児や同校児童によるダンスの
披露や、クイズなどがおこなわれ、
大盛り上がりの祭りとなりました。

大丸夏祭り　  
 ８月26日（土）

　４年ぶりに開催された「大丸夏祭
り」。大丸保育園の園児による和太
鼓で幕を開け、大丸小学校の児童
によるマジックショーやフラダンス、
空手、日本舞踊など多彩な演目で
会場はにぎわいました。
　また、わたあめやかき氷、ヨー
ヨー釣りなどの出店が並び、子ど
もたちが楽しんでいました。児童
が描いた灯ろうが並び会場を華や
かに演出しました。祭りの最後に
は抽選会がおこなわれ大盛り上が
りとなりました。

第10回菱田ふれあい祭り 
 ８月19日（土）

　菱田分館運動場において菱田校
区子ども会主催により４年ぶりに
開催された「菱田ふれあい祭り」。
　ステージでは、大崎中学校吹奏
楽部による演奏や菱田・中沖保育園
の園児によるダンス、菱田小学校５・
６年生と大崎中学校１～３年生（同
小学校卒業生）による銭太鼓が披露
され、祭りを盛り上げていました。
　また、来年迎える菱田小学校創立
150周年に向けて、15メートルの流
しそうめんが記念事業の予行として
おこなわれ、子どもたちは楽しそう
に、そうめんをすくっていました。
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　４年ぶりに開催された「野方ふれあいふるさとまつり」。
これまで10月に開催していましたが、子どもたちの夏休み
の思い出になってほしいと、今年は８月に開催されました。
　また、「子ども神

み こ し

輿」が約40年ぶりに復活し、野方小
学校の児童が神輿を交代で担ぎながら、祭り会場周辺
や商店街をパレードしました。「わっしょい」と元気なパ
レードに、地域は笑顔で包まれていました。

　会場となった野方分館運動場には特設ステージが設
けられ、野方保育園の園児によるダンスや、野方地域
の方による空手、カラオケ、フラダンスなどが披露され、
祭りを彩りました。惣菜、カレーライス、イカ焼き、子
ども向けのゲームなどの出店が立ち並び、親子連れで
楽しんでいました。
　祭りの最後には、音楽に合わせて約1,700発のミュー
ジック花火が打ち上がり、大迫力の花火が来場者を魅
了しました。

第38回野方ふれあいふるさとまつり  
 ８月26日（土）

　分館の会議で、今年神輿を復活さ
せようという話になり、これまでに製
作したことがなかった神輿づくりに
チャレンジする機会をもらいました。
　昔の神輿を見たことがなかったので、
調べたり、照日神社に行って鳥居や建
物の作りを観察したりしました。地元
の祭りなので、コストを抑えた材料にし
て、野方がたくさん詰まったデザイン
にしています。児童が８名で担げるよう、
特に、重さに注意を払いました。

　蕨
わらびで

手部分は、まず木材で作り、その
上に鉄板をはめたのですが、そこが一
番難しかったです。上手くいかない部
分もあり、やり直しなどをして約３か月
で完成させました。子どもたちに楽し
んで担いでもらえたら嬉しいです。

大好きな野方を想い、製作。地域の活力になれば… こだわり抜いた、木製神
みこし

輿

後迫　純昭さん（70）
退職後に、以前からやってみた
かった木工を63歳で始めた。
これまでに、椅子や棚、バーベ
キューテーブル、看板、表札な
どを受注製作。

【高さ】　約１メートル（馬台は含まない）
【 幅 】　約60センチメートル
【重さ】　約30キログラム（担ぎ棒含む）

鳳凰の代わりに、
野方のゆるキャラ

「こけもーぶー」

野方の「の」

紅白の
８メートルの
飾紐は、
奥さんが手作業で
三つ編みに

木目を活かし、
色塗装なし

地元「照日神社」
の鳥居を真似、
貫が柱の外に
出ないつくりに
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　７月23日（日）、町総合体育館に
おいて、社会福祉法人愛生会が主
催する「第35回カブト虫相撲大会」
が開催されました。
　４年ぶりに開催された本大会を楽
しみに、県内外から多くの参加者や
保護者などが集まり、エントリー数
約600名、来場者数約2,000名を記
録しました。
　開会式では、オープニングセレモ
ニーを愛生会の施設利用者が務め、
歌に合わせた手話コーラスを披露し、
会場からは大きな拍手が沸きました。
　競技は、小学生の部「相撲」「競歩」、
未就学児の部「綱渡り」「力くらべ」
がおこなわれました。参加者は優勝

めざして自慢のカブトムシで競い合
い、大会が進むにつれて会場は熱気
に包まれ、一瞬も目が離せない闘い
が繰り広げられました。
　メインの種目となる「相撲の部」決
勝戦は、会場中が注目する中、決着
がつくと大歓声が沸き起こりました。
大丸小学校２年生の假水朔

さ く

玖さんは、
父親が自宅の近所で捕獲し一緒に育
てたカブトムシと力を合わせて、相
撲の部総合優勝を果たしました。
　閉会式で、愛生会の新平金道理
事長は「来年、またたくさんのカブ
トムシが産まれるように、今日活躍
してくれたカブトムシを森に返して
ください。たくさんのカブトムシが
住めるこのきれいな故郷の自然環境
を大事にしてください」と参加者に
呼びかけました。

カブト虫カブト虫相撲大会相撲大会
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住み慣れた地域で
認知症とともに生きる

「認知症なのかな…」
「 もしも、親や身近な人、または自分自身が認知症になったらどうしよう」
そんな心配や不安を抱いたことはありませんか。
９月21日は、世界アルツハイマーデーと制定されており、
世界各地で認知症に関する啓発活動が実施されています。
認知症は高齢者だけでなく、若年性認知症もあり、誰にでも起こりうる脳の病気です。
今回の特集で、認知症について考えてみませんか。

認知症とは
　脳の神経細胞の働きが徐々に低下し、認知機能（記憶、判断
力など）が低下して、社会生活に支障をきたしている状態です。

認知症または認知症の疑いがある高齢者の状況�
� （R5.7.31時点）
　国は2025年には65歳以上の５人に１人が認知症になると予
測しています。
　現在、大崎町は町民の約５人に２人が65歳以上の高齢者で、
高齢化率が高い状況です。認知症は年齢が高くなるほど発症し
やすくなります。65歳以上の高齢者のうち、介護認定を受けた
人で認知症または認知症の疑いがある高齢者は、高齢者全体の
12％、約８人に１人の割合です。

大崎町の
人口

高齢者人口
（65歳以上）

認知症または認知症の疑いがある高齢者※

人数 割合
12,130人 4,986人 592人 約11.9％
� ※認知症高齢者の日常生活自立度Ⅱa以上の方

認
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の
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認
知
症
や
介
護
の
相
談
が
し
た
い
と
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セ
ン
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ひ
と
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悩
ま
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、�

�

悩
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を
話
し
て
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か

認
知
症
家
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の
集
い

　
認
知
症
の
人
や
そ
の
家
族
が
気
軽
に

認知症と物忘れの違い
認知症の記憶障害
・�体験そのものを忘れる
・�ヒントを与えられても思い出
せない
・�時間や場所、季節などの見当
がつかない
・日常生活に支障がある

加齢による物忘れ
・�体験の一部を忘れる
・�ヒントを与えられると思い出
せる
・�時間や場所、季節などの見当
がつく
・日常生活に支障はない

広報おおさき ︱ 令和５年９月号 ︱ 6



認知症サポーター養成講座受講者の声
小学校・中学校 サロン「Turamise面見せ」

・�認知症の人は、あまり自覚がないのだろうと
思っていたけれど、だれよりも苦しんでいる
のだと知った。
・�一緒に住んでいる祖母が認知症になっても、
優しく、その時にやりたいことをしてあげた
いと改めて思った。
・�認知症の人がいたら、笑顔でゆっくりしゃべ
る。手助けしてあげる。相手を怖がらせない
ように、はげましの言葉を言ってあげたい。

・�昔、認知症の家族と過ごした。今のように家族の
集いがあれば、お互いに良かったのかなと思う。
・�サロンは毎月楽しみにしている。このような交流
の場も認知症予防に良いと知り、これからも楽し
みに通いたい。
・�親戚に認知症の人がいたので、そのことを思い出
しながら、講座で理解を深められた。
・�知人が認知症で、以前はその人に対して怒ること
もあったが、講座を受けてから怒りを抑えられる
ようになった。

認知症を学び、認知症の人や家族を見守る
「応援者」になりませんか

　町では、応援者「認知症サポーター」の養成に力を入れています。町内の小・中学校、地域のサロンなどで
認知症サポーター養成講座を開催しており、これまで、2,400名を超える方々が受講しています。講座では、
認知症について正しい知識や接し方を理解し、地域で認知症の人とともに生きる方法を学びます。講師とし
て、介護施設や包括支援センターの職員など18名のキャラバン・メイト※が町内で活動しています。

※キャラバン・メイトとは、認知症サポーターを養成する講師のことで、講師になる研修を受講しています。

　８月17日（木）、サロン「Turamise面見せ」の皆さんが受講しました。同サロンでは、年に１回受講してお
り、繰り返し受けることで理解を深めています。
　今回講師を務めた「医療法人玲心会　介護老人保健施設サンセリテのがた」作業療法士の橘�拓真さんにお
話を伺いました。

参
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。
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催
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す
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時
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町
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あ
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…
」

と
思
っ
た
と
き
に
、
自
分
自
身
や
周
囲

の
人
が
気
づ
く
こ
と
は
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て
も
重
要
な
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認
知
症
に
な
っ
て
も
、
自

分
ら
し
く
、
そ
の
人
ら
し
く
、
安
心
し

て
地
域
で
生
活
し
て
い
け
る
よ
う
支
援

し
て
い
ま
す
の
で
、
不
安
な
こ
と
な
ど

あ
り
ま
し
た
ら
、
お
問
い
合
わ
せ
く
だ

さ
い
。

【
お
問
い
合
わ
せ
・
相
談
先
】

●
大
崎
町
役
場
保
健
福
祉
課

　
介
護
福
祉
係�

☎
４
７
６-

１
１
１
１

●
大
崎
町
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

�

☎
４
７
１-

７
８
２
８

橘さん「�施設を利用しているご家族の中で、認知症の家族との接
し方が分からない方や、介護ストレスを抱えている方が
多く、課題に感じていました。地域の方に認知症につい
て理解してもらい、認知症の方が住み慣れた安心できる
場所で過ごすことができるように活動したいと思い、４
年前にキャラバン・メイトに加わりました。今回は、認知
症と診断されたときにどうしたら良いのか、大崎町で利
用できる制度や「家族の集い」についても紹介しました」 橘さん（写真前列中央）とサロンの皆さん橘さん（写真前列中央）とサロンの皆さん

あなたの理解が
支えになります

あなたの地域や職場でも、受講しませんか？（無料）
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まちのニュース

NEWS T　PICS

　７月15日（土）、照日神社において、17回目と
なる「野方六月灯」が、野方六月灯実行委員会の
主催で開催されました。
　野方保育園、野方小学校、大崎中学校、サン
セリテのがた、茶の花などから集まった灯ろう
276個、ペットボトル灯ろう95個、竹灯ろう65
個が境内を優しく照らしました。灯ろうの前で記
念撮影する親子の姿も見られ、笑顔が溢れてい
ました。
　今年は、飲食物などの出店が７店舗立ち並び、
会場はにぎわいを見せていました。
　実行委員長の川原辰雄
さんは「子どもたちが主
役なので、子どもたちに
喜んでもらえたら」と話
されました。

野方六月灯
にぎわい戻る

　７月12日（水）、大丸小学校の３・６年生が、
横瀬海岸に飛来した絶滅危惧種に指定されてい
る鳥「コアジサシ」の観察をしました。
　児童は、日本野鳥の会かごしま県支部大隅地
区幹事の前田和浩さんからコアジサシの生態や
天敵の説明などを受けたあと、海岸で望遠鏡を
のぞきこみ観察しました。

絶滅危惧種のコアジサシを観察

　次世代を担う児童に税の意味や役割について理
解を深めてもらおうと、５月10日（水）、大丸小学
校６年生６名を対象に、町税務課職員が「租税教
室」をおこないました。この教室は、国、地方自
治体などで構成する曽於地区租税教育推進協議会
の主催で、毎年実施しているものです。授業では、
税のしくみや税金の必要性などを話しました。
　公共施設の地図記号クイズやDVDの視聴、１億
円の札束見本品を手に取る体験など、とてもにぎ
やかな講義となりました。
　そのほか、５月19日（金）に菱田小学校、６月
20日（火）に大崎小学校においても実施しました。

小学生を対象に
租税教室を開催
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　７月21日（金）、「大崎町青少年・一般海外研修派遣
事業」の出発式がおこなわれました。これは、夏休み
期間を利用し、アメリカのシアトル市で約１か月間
の研修をするプログラムです。新型コロナウイルス
の影響で４年ぶりに実施されました。
　今回参加したのは、大野亜

あ い ね
李音さん(志學館高等

部２年生)、清水悠
ゆうしん
心さん(志布志高等学校２年生)、

嶽野妃
ひ な
那さん(尚志館高等学校２年生)の３名です。

大野さんは出発式で「積極的にコミュニケーション
を取りたい。考え方の違いに触れ、自分に必要な考
え方を学びたいです」と話してくれました。
　３名は７月22日に出発し、８月15日に帰国しました。

シアトルでたくさん学びます！
青少年・一般海外派遣事業出発式

　７月21日（金）、おおすみハナマルシェ実行委
員会から大崎の子どもたちに絵本の寄贈がおこ
なわれました。
　これは、イベントなどを通して大隅の魅力をア
ピールしている同実行委員会が、地域への感謝
を込めて、大隅の子どもたちのために、イベント
収益の一部で大隅半島４市５町に５冊ずつ寄贈
したものです。
　いただいた絵本は
町立図書館で借りる
ことができます。

感謝の気持ちを込めて絵本の寄贈

　７月14日（金）、大崎小学校において、５・６年生
を対象に「SOSの出し方教室」がおこなわれました。
　これは、本町の地域自殺対策強化事業の一環とし
て開催したもので、中央大学人文科学研究所�客員
研究員の髙橋聡美先生をお招きし「自分と相手を大
切にするために」というテーマでお話をしていただ
きました。先生は、さまざまな環境の変化が心の痛
みとなる場合があるとし、「心の痛みに気付くことが
大切で、身体の傷は見えるが、心の傷は見えないの
で、言葉に出して伝えてください」「心配してくれる
大人は必ずいるから大人に伝えてください」など話
され、児童は真剣な表情で聞いていました。

SOSの出し方について小学校で講話

　「リサイクル留学生プロジェクト」でインドネシ
ア（バリ州）から本町に留学している２名に、７
月25日（火）、曽於市在住の大川内敏文さんから、
虎と龍の絵が贈られました。
　これは、同プロジェクトの取り組みを知った大
川内さんが「遠い地から決断して大崎町に学びに
来たことに感銘を受けました。学んだことを郷土
で頑張って取り組んでほしい」と激励として贈っ
たものです。
　受けとった２名は「宝物になります。大崎町で
勉強して、バリがきれいな町になるよう頑張りま
す」と感謝と意気込みを話されました。

留学生を激励
虎と龍の塗り絵を贈呈
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まちのニュース

NEWS T　PICS

　６月に開催された「第43回全日本バレーボール小学
生大会鹿児島県予選」混合の部において、菱田バレー
ボールスポーツ少年団が優勝を果たし、７月19日（水）、
部員18名と監督などが東町長を表敬訪問し結果を報告
しました。
　同少年団は、８月７日から東京体育館などで開催さ
れた「第43回全日本バレーボール小学生大会」に出場し、
曽於地区からは初めての全国大会出場となりました。
　キャプテンの西濵優

はるき
輝さん（大崎小学校６年生）は

「全国大会も優勝できるように頑張ります」と力強くあ
いさつし、東町長が激励の言葉を送りました。
　全国大会の結果はベスト16でした。

菱田バレーボールスポ少
全国大会に出場

　８月７日（月）、町老人福祉センターにおいて、
町老人クラブ連合会と東町長との意見交換会が
開かれ、同連合会会長をはじめ理事など役員約
30名が参加しました。
　講話では、町長から人口減少や農業について
の現状と課題、スポーツ観光など町が取り組ん
でいる施策について説明があり、その後、参加
者との活発な意見交換がおこなわれました。
　今回いただいた貴重なご意見・ご要望などは、
今後の町政運営の参考にさせていただきます。

町長と意見交換会

　曽於郡歯科医師会が実施する「歯と口の健康週
間�図画・ポスターコンクール」において、大丸小
学校が学校賞を受賞しました。
　これは、歯と口をテーマにした図画・ポスター
の創作活動を通して、口腔保健に関する理解と
認識を高める目的で、大崎町、志布志市、曽於
市の小中学校を対象に実施しているものです。

　７月１日（土）、審査会が実施され、小学校か
ら275作品、中学校から９作品の出展の中から、
小学校の部において大丸小学校６年生の福留
強
つよ し
志さんと同校５年生の増田櫻

はる き
希さんがそれぞ

れ金賞を受賞しました。また、同校５年生の南里
夢
む う
嬉さんが銅賞を受賞し、同校には学校賞が贈

られました。
　なお、金賞作品は鹿児島県歯科医師会審査会
において審査されます。

図画・ポスターコンクールで
大丸小が学校賞を受賞

増田櫻希さんの作品

福留強志さんの作品
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　８月５日（土）、町総合体育館において、大崎
町七夕祭剣道大会実行委員会主催の「第44回大崎
町七夕祭剣道大会」が開催されました。
　この大会は、新型コロナウイルス感染症の影
響で４年ぶりに開催され、県内全域や宮崎県から
約90チームの参加があり、３部門（小学校低学年・
小学校高学年・中学生の部）で熱戦が繰り広げら
れました。
　暑い体育館の中で、選手たちは防具を着け目
の前の相手に集中して戦い、各部門で試合が進
むにつれて熱気溢れる雰囲気がとても印象的で
した。

熱戦！大崎町七夕祭剣道大会

　８月14日(月)から16日(水)・18日(金)の４日
間、「もの作り体験教室」が特定非営利活動法人
NPOわんぱーくの主催で開催されました。
　これは、夏休み期間中、さまざまな体験活動
をとおして、児童の健全育成を図ることを目的に
おこなっているものです。
　今年は約50名が参加し、竹を使った水鉄砲や鳥
の巣箱、水ロケットなど
を作りました。協力しな
がら製作する姿や作っ
た物で友達と楽しく遊
ぶ姿が見られました。

もの作り体験教室
今年も多くの子どもたちが参加しました

　兵庫県のバレーボールチーム「兵庫デルフィーノ」が、８月12日(土)、
東町長を表敬訪問しました。同チームは、ファン増加と選手の魅力向
上につなげるため農業支援などに力を入れています。今回、有限会社
片平農産とのご縁で本町を訪れ、農産物販売やバレー教室を実施しま
した。午後から町総合体育館においておこなわれたバレー教室には、
町内の小中学生48名が参加し、交流を深めました。また、選手は同
日の夕方に開催された「大崎七夕さぁ」において片平農産のカットスイ
カやメロン販売に協力しました。
チームCEOの栗崎純一さんは「選
手を身近に感じてもらい、大崎や
鹿児島の皆さんに愛されるチー
ムになりたい」と話されました。

プロバレーボールチームと
バレー・農業で交流

　７月21日（金）、音薬体操グループの皆さんが「笑顔
の七夕まつり」を開催し、東町長に体操を披露しました。
　音に薬と書いて「おんやく」と読むこの体操は、音楽
にストレッチを組み合わせており、筋力とバランス能力
を向上させ、「転ばない」「寝たきりにならない、させない」
ことを目的に考えられた体操です。体操の組み合わせは、
着物着付け教室やヨガ教室で指導をしている溝口千恵子
さんが考案し、毎週金曜日に活動をおこなっています。
　まつりは、町長の講話やこれまで練習した体操の披
露、脳トレで笑顔が溢れていました。参加者は「体操は
一番の楽しみです。ここに来ると元気になります」と話
されました。

音薬体操で心もからだもイキイキ
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まちからの大切なお知らせI n f o r m a t i o n

環境政策課 問 環境衛生係（161・162）

第12回くにの松原クリーン大作戦を開催します

4年ぶりに

　美しい海岸を後世に引き継ぎ、自然の大切さを再認識し、皆で共有するために、ボランティアによ
る海岸と松林の清掃活動を実施します。多くの地域住民の皆さんの参加をお願いいたします。また、
企業や団体、スポーツ少年団など多くの参加をお待ちしております。例年おこなわれています海岸漂
着物調査の「クリーンアップキャンペーン」も同時開催します。

日　　時
10月21日（土）　
8：00～ 11：00（受付開始�7：30）
※�雨天中止の場合は、当日7：00に�
防災無線でお知らせします。

受付および
集合場所 くにの松原芝生広場

作業内容 海岸および松林内のごみ拾い

実施場所 くにの松原周辺

お持ちいただく
もの

軍手、タオル、虫除けスプレー、�
日焼け止め、飲み物（熱中症予防の
ため、必ずお持ちください）

前回（令和元年度）は、以下の企業・団体の皆さんにご協力いただきました。ありがとうございました！

1 大崎グラウンド・ゴルフ協会
2 大崎水泳スポーツ少年団
3 大崎ソフトボールスポーツ少年団
4 大崎町建設業同志会
5 大隅森林管理署
6 ＪＡそお鹿児島　大崎支店
7 大丸スイミングスポーツ少年団
8 大崎ラジコンクラブ
9 日本ハードウェアー株式会社�鹿児島工場
10 グリーンゴルフガーデン
11 鹿児島県土地改良事業団体連合会大隅事務所
12 鹿児島県土地改良事業団体連合会曽於支部
13 ＦＣ�ＯＳＡＫＩスポーツ少年団
14 大隅地域振興局総務企画部
15 大隅地域振興局農林水産部農村整備課
16 事業協同組合ヒューマンサポート
17 ＮＰＯ法人くろしお会�みのり作業所
18 大崎町衛生自治会
19 鹿児島県庁職員
20 有限会社そおリサイクルセンター

21 曽於地区森林組合
22 ＮＰＯ法人�大崎ものづくりネットワーク振興会
23 大崎町職員互助会
24 株式会社ジャパンファーム
25 鹿児島大学大隅産業動物診療センター
26 のがた食堂
27 公益社団法人�大崎町シルバー人材センター
28 大崎町青年団
29 株式会社カーネギー産業
30 おおさき総合案内所
31 大崎町老人クラブ連合会
32 大隅アスリートサポートチーム
33 株式会社錦城
34 株式会社サタコンサルタンツ
35 若潮酒造株式会社
36 大崎町議会
37 ＮＰＯ法人�水土里ボランティア
38 大崎町内水面種苗採捕組合
39 株式会社徳留設計事務所
40 アウトドアネットワーク株式会社

参加される企業・
団体の皆さまへ

　参加を希望される企業・団体の皆さ
まは、事前に町環境政策課環境衛生
係までご連絡ください。
　また、当日の駐車場は、限りがあ
りますので、なるべく乗り合わせて
ご来場ください。
　参加いただいた企業・団体名は町の
広報紙などで紹介させていただく予
定です。
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O s a k i  T o w n大崎町役場（代表） ☎099-476-1111

環境政策課 問 環境衛生係（161・162）

合併処理浄化槽に入れ替えましょう

専門の維持管理業者に管理を委託しましょう。
浄化槽は、微生物の働きによって、台所やトイレなどからの汚水をきれいにする装置です。
使い方が悪かったり、専門業者による維持管理がされていない場合は、浄化槽からの汚泥
の流出や悪臭の発生などにより身近な環境に悪影響を与えるおそれがあります。
 必ず専門の維持管理業者に委託しましょう。

私たちは未来の子供たちのために、ふるさとの水辺の環境を守ることが大切であると考えています。
合併処理浄化槽の設置工事や維持管理のことでわからない事は、お気軽にご相談ください。

浄化槽の設置工事は、浄化槽設備士のいる県知事の登録（届出）業者しか行うことはできません。
鹿児島県環境保全協会会員におまかせください。

専門の浄化槽工事業者に依頼しましょう。

単独処理浄化槽や汲み取りトイレのご家庭は生活排水全てを処理できる合併処理
浄化槽に入れ替えましょう。

浄化槽の工事は、当協会会員におまかせください。

浄化槽は正しく管理しましょう。

公益財団法人  鹿児島県環境保全協会
鹿児島市宇宿二丁目9-9　TEL 099-296-9002
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まちからの大切なお知らせI n f o r m a t i o n

保健福祉課 問 健康増進係（134）

新型コロナワクチン
令和５年秋開始接種が始まります

令和５年８月10日時点の情報です。今後変更になる可能性があります。

　生後６か月以上の初回接種を終了したすべての方に対して、９月20日から、令和５年秋開始接種
として、オミクロン株（XBB. １. ５）に対応したワクチンの接種が始まります。ただし、町内医療機
関における接種は、９月27日（水）から開始します。
　接種券につきましては、対象となる方に随時発送していきます。接種を希望される方は、お手元に
届いてからご予約いただきますようお願いいたします。

■ 令和５年秋開始接種（期間：令和５年９月20日～令和６年３月31日予定）

令和５年秋開始接種

対象者 生後６か月以上で、初回接種を終了したすべての方

接種間隔 前回接種から３か月

接種回数 １回

使用するワクチン※１ オミクロンXBB. １. ５対応１価ワクチン

接種券の色 ラベンダー色
（令和５年春開始接種用として送付したクリーム色の接種券は使用できません）

接種費用 無料

（※1）　年齢によって、使用するワクチンが異なります。（12歳以上用、５歳～ 11歳用、６か月～４歳用）

■ 初回接種について
　�　９月20日以降は、初回接種※２がまだの方につきま
しても、オミクロンXBB. １. ５対応１価ワクチンを
使用します。ただし、すでに１回目を従来株対応ワ
クチンで接種している場合は、原則として２回目も
従来株対応ワクチンを接種します。� �
�
（※2）　�初回接種とは、５歳以上の方の１・２回目、� �

６か月～４歳の方の１～３回目接種のことです。
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O s a k i  T o w n大崎町役場（代表） ☎099-476-1111

保健福祉課 問 国民健康保険係（131）

「リフィル処方箋」をご存じですか？
　「リフィル処方箋」とは、一定期間内に処方箋を繰り返し使用すること
ができる仕組みです。高血圧や糖尿病、アトピー性皮膚炎など、長期に
わたり同じ薬を服用されている方について、通院にかかる負担軽減のた
めに、令和４年４月から開始されました。医師および薬剤師の適切な連
携の下、同じ処方箋を３回まで使用することができます。（ただし、新薬
や向精神薬、湿布薬など一部のお薬は処方ができません。）

対象となる方

•症状が安定している

•同じ薬を長期間服用している

•医師がリフィル処方箋を使っても大丈夫と判断している

使用する
メリット

•薬をもらうためだけの通院が減らせる（再診料・処方箋料などが節約できる）

•通院のための移動時間や待ち時間が節約できる

•通院に伴うリスク（新型コロナ感染など）を減らせる

リフィル処方箋
活用の留意点

•�リフィル処方箋は患者さん自身で保管します。�
失くさないように注意しましょう。

•�リフィル処方箋には次回の調剤予定日（薬を受け取る日）が記入されます。�
忘れずに薬局で薬を受け取るようにしましょう。

•�リフィル処方箋を使って２回目・３回目に薬局で薬を受け取る際、�
症状の変化、気になるところなどがあれば薬剤師にご相談ください。

※�リフィル処方箋は、医師側から提案する場合と患
者側から希望する場合があります。希望する場合
は医師に相談してみましょう。
※�薬剤師は医師と連携しており、必要な場合は受診
を勧められることがあります。また、症状の変化
が気になるなどで患者さん自身が希望する場合は、
リフィル処方箋による投薬期間中でも病院等を受
診できます。
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まちからの大切なお知らせI n f o r m a t i o n

問 下記記載総務課

　総務省では、10月16日（月）から22日（日）までの１週間を「行政相談週間」と定め、全国的に各種
行事を実施します。
　本町では、行政相談委員の山下修三さんが次のとおり行政相談所を開設しますので、お気軽にご相
談ください。
　国、県、町の役所の仕事に関する苦情や行政の制度、運営の改善についての意見、要望などを受け
付け、助言や関係機関に対する改善の申し入れをおこないます。なお、相談は無料で秘密は厳守され
ます。

※新型コロナウイルスの感染状況次第で、中止となる可能性がありますので、予めご了承ください。

【お問い合わせ先】
　町総務課秘書法制係　　　　　　　　☎099-476-1111（内線211）

日　時
10月11日（水）
10月25日（水）
【時間】9：30～ 15：30

場　所
大崎町老人福祉センタ－
☎ 476-3663

行政相談委員に相談してみませんか

総務課 問 秘書法制係（211）

無料法律相談会を実施します
　鹿児島県弁護士会では、当会所属の弁護士を派遣して、各地を巡回して相談を受け付ける「無料法
律相談会」を実施します。
　相続、遺言、借金等の金銭トラブル、交通事故、賃貸借契約、その他法律に関することなどでお困
りの方は、一人で悩まず、ぜひこの機会をご利用ください。

日　時 ９月29日（金）　13：00～ 16：00

場　所 大崎町中央公民館　
第３会議室（１階）

予約受付 鹿児島県弁護士会　
☎�099-226-3765

相談時間 １人30分、先着６人（予約優先）

その他
当日の受付も可能ですが、予約優先と
なるため、なるべく事前に上記の予約
受付にお電話ください。
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O s a k i  T o w n大崎町役場（代表） ☎099-476-1111

総務課 問 管財係（216・217）

�鹿児島相互信用金庫大崎支店のとなりにある「マルおおさき」（旧おおさきマルシェ）を令和５年10
月１日から町が運営します。地域のにぎわいづくりや地域住民の交流の場などに、ぜひご利用ください。
�施設の概要や利用方法については下記をご覧ください。

対象施設
および

使用時間

対象施設：マルおおさき１階スペース
住　　所：大崎町仮宿1130-20
広　　さ：約100㎡
使用時間：午前８時30分から午後10時まで�
※�ただし、特別な事情がある場合はこの限りでは
ありません。

使用料金 30分あたり300円（冷暖房代込み）

使用の
制限

以下の目的で使用することは許可いたしません。
⑴　商用や営利を主たる目的とする場合
⑵　特定の宗教・政治団体等が使用する場合
⑶　�暴力団や反社会的勢力の構成員が使用も

しくは来場する場合
⑷　管理上支障があると認められるとき
⑸　�本施設を損傷するおそれがあると認めら

れるとき
⑹　�前各号に掲げるもののほか、町長が特に

必要があると認められるとき

マルおおさき１階スペースを利用しませんか

【鍵の借用・返却方法】
使用時刻 借用・返却場所

平日の８時30分から
17時00分の場合 総務課管財係

平日の17時00分から
22時までの場合 役場警備員

土日・祝の８時30分
から22時までの場合 役場警備員

【予約から使用までの手順】
　　　　　　空き状況を確認（電話／来庁）
　　　　　　�使用申込書�

電子申請�
※２か月先までの予約ができます。

　　　　　　�申込受理後、施設のカギを借用し使
用する

　　　　　　�使用終了後、借用したカギを返却し、
それと同時に使用報告書を提出

　　　　　　�町から使用料金の納付書が郵送等で
届いたら、指定金融機関で支払う。

STEP １
STEP ２

STEP ３

STEP ４

STEP ５

どちらかを提出

マルおおさき　外観

マルおおさき　内観

各種様式
電子申請フォームは
コチラから！
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まちからの大切なお知らせI n f o r m a t i o n

マイナンバーカード申請サポートをしています！
　町では、申請書の記入や顔写真の撮影をお手
伝いしています。ご希望の方は、本人確認書類※

を窓口にお持ちください。また、申請時に暗証
番号の設定依頼をすることで、カードをご自宅
に郵送することができます。

本人
確認
書類

顔写真つきのもの１点
（運転免許証、パスポート、在留カードなど）

お持ちでない方は、身分証明書２点
（健康保険証、年金手帳、学生証など）

町民課 問 マイナンバー推進係（124）

税務課 問 収納管理係（111）

納税等の支払い可能アプリを追加しました
　納税等の利便性を高めるためにスマートフォンの決済アプリ収納を導入していますが、9月11日か
ら新たに「楽天ペイ」が利用できるようになりました。
　これらの決済アプリをスマートフォンに取り込んで納付書のバーコードを読み取ると、事前に登録
した銀行口座から引き落としや事前にチャージされた残高からお支払いできます。

現在利用可能なアプリ 対象税等
町県民税 固定資産税
軽自動車税 国民健康保険税
介護保険料 後期高齢者医療保険料
保育所利用料 住宅使用料
水道料金 公共下水道使用料
開栓手数料

マイナンバーカード4つのメリット

役場の窓口に行けない
時も近くのコンビニな
どで住民票の写しや課
税証明書等が取得でき
ます。また、役場内に
もマイナンバーカード
を使って住民票等を取
得できる「らくらく証
明書交付サービス」を
導入しております。
※�カードがあれば申請書
を書かずに待たずに証
明書を取得することが
できます。

コンビニ交付

引越し手続きなどが
自宅で簡単にできま
す。

オンライン申請

未成年や免許証を
持っていない方は顔
写真つきの身分証明
書になります。

本人確認書類

マイナ保険証を利用
して病院を受診する
と、利用者負担が軽
減されます。あなたが
同意すれば、過去の
受診情報等や投薬歴
などを共有できます。

健康保険証

楽天銀行

PayB

銀行Pay
（ゆうちょ等）
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O s a k i  T o w n大崎町役場（代表） ☎099-476-1111

税務課 問 町民税係（113・114・115）

所得税及び復興特別所得税の
予定納税（第２期分）をお忘れなく

　令和５年分の「所得税及び復興特別所得税」の予定納税（第２期分）の納期限は、令和５年11月30日
（木）です。納期限までに、金融機関または所轄税務署の窓口で納付してください。
　なお、金融機関の預貯金口座から引き落としとなる「振替納税」が大変便利です。利用されていな
い方は、ぜひご利用ください。
　また、スマホアプリ納付やクレジットカード納付などの各種キャッシュレス納付も大変便利なも
のとなっておりますので、詳しくは国税庁ホームページの「納税に関する総合案内」（https://www.
nta.go.jp/taxes/nozei/annai/index.htm）をご覧ください。
（注）�予定納税とは、前年分の確定申告に基づき計算した予定納税基準額が15万円以上である場合に、その年の
「所得税及び復興特別所得税」の一部をあらかじめ納付する制度です。� �
詳しくは、国税庁ホームページ（https://www.nta.go.jp）をご覧ください。

インボイス制度・年末調整・所得税の確定申告で�
お困りのときは、“ふたば”にご相談ください

　�　インボイス制度・年末調整・所得税の確定申告に関する疑問は、国税庁ホームページ税務相談チ
ャットボットの「税務職員ふたば」にご相談ください。
　�　お問合せ内容をメニューから選択するか、文字を入力いただくことにより、人工知能（AI）を活
用して自動でお答えします。土日・夜間でもご利用いただけます。
　　�詳しくは、国税庁ホームページ「チャットボット（ふたば）に質問する」へ� �
（https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/chatbot/index.htm）� �
パソコン・スマホサイトは、こちらのコードからもご利用になれます。� �
� �
「チャットボット（ふたば）に質問する」

税務署での来署によるご相談はご予約を
　�　税務署での来署によるご相談は、事前のご予約をお願いします。� �
　国税について来署による相談を希望される場合や相談内容により電話等での回答が困難な場合に
は、電話等で事前に相談日時等をご予約いただいた上で、所轄の税務署においてご相談をお受けし
ております。
　　ご予約の際には、お名前・ご住所・相談内容等をお伺いいたします。
　　・大隅税務署（☎099-482-0007）※自動音声案内
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まちからの大切なお知らせI n f o r m a t i o n

企画政策課 問 共生協働係（221）

　コミュニティ助成事業は、一般財団法人自治総合センターが宝くじの社会貢献広報事業として、地
域のコミュニティ活動の充実・強化を図るために実施しているものです。助成対象事業については下
記のとおりです。�

助成事業 助成対象経費 助成額 
一般コミュニティ
助成事業

コミュニティ活動に直接必要な設備等の整備に要する経費。�
ただし、建築物、消耗品は助成対象外とする。

100万円～
250万円

コミュニティ
センター
助成事業

コミュニティ活動推進のために、必要な集会施設の建設又は大規
模修繕、及びその施設に必要とされる備品（一般コミュニティ助
成事業との併用は不可）に要する経費。� �
ただし、土地の取得や造成、既存施設購入、既存の施設又は設備
等の撤去、外構工事に要する経費は対象外とする。�

対象となる
事業費の
5分の3以内�

（上限1,500万円）

青少年健全
育成助成事業

青少年健全育成事業のソフト事業に要する経費。�
ただし、他用途に転用可能な備品や消耗品は対象外とする。�

30万円～
100万円

・�助成申請は、町から県を経由して自治総合センターへ提出する必要があります。申請を検討される
団体は、まず企画政策課共生協働係へご相談ください。
・町の応募締切は令和５年９月29日（金）必着です。
※�助成申請事業は鹿児島県全体で優先順位が付されますので、申請すれば必ず助成されるものではありません。

令和６年度コミュニティ助成事業を募集中

　私の将来の夢は、作曲家・作詞家になる
ことです。作曲家は、楽曲の中でも旋律、
つまりメロディの創作、また、アーティス
トやプロデューサーの依頼に応じてメロ
ディを創作し提供する仕事です。一方作詞
家は、楽曲の歌詞を創作する職業です。
　私が作曲家・作詞家になろうと思った理
由は、歌を歌うことが大好きだからです。
その中でも一番好きなのは、歌詞やメロ
ディが心に響く感動系の歌です。
　もし、私がみんなの心に響くような歌を
作ったり、歌ったりして、その曲を聴いた
人が感動してくれたら、うれしいなと思っ

たからです。だから、私は今、自分で歌詞
を書くことにも挑戦しています。
　作曲家・作詞家は、聴く人たちの心にい
かに響くかが勝負だと思います。これから、
たくさんの人の心に響く作曲家・作詞家を
めざしがんばります。

みんなの心に響く作曲家・作詞家に
中沖小学校六年　中

なかがわ

川  結
ゆ い み

心
No.57
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O s a k i  T o w n大崎町役場（代表） ☎099-476-1111

令和５年度 全国学力・学習状況調査の結果
問 （410）教育委員会 管理課

　４月18日（火）、小学校６年生と中学校３年生を対象に実施された全国学力・学習状況調査の結果
をお知らせします。

１　学力調査結果（数値は正答率）
小学校 国　語 算　数

大崎町平均 　62（66） 　60（60）

鹿児島県平均 　67（67） 　61（63）

全国平均 67.2（64.7） 62.5（63.2）
中学校 国　語 数　学 英　語

大崎町平均 　69（67） 　46（40） 　36（50）

鹿児島県平均 　70（69） 　48（47） 　42（53）

全国平均 69.8（69.0） 51.0（51.4） 45.6（56.0）

※（　）内の数は、国語、算数・数学…令和４年度。英語…平成31年度の結果です。

２　学力調査結果の概要（〇…成果、△…課題）
　⑴　小学校６年生

国語
〇 書くこと（記述式）の問題で、全国平均を5.4ポイント上回った。
△ 情報の扱い方に関する事項で、全国平均を10.2ポイント下回った。

算数
〇 記述式（説明）の問題で、県平均・全国平均を上回った。
△ 数と計算の問題で、全国平均を3.4ポイント下回った。

　⑵　中学校３年生

国語
〇 我が国の言語文化（歴史的仮名遣い）で、全国平均を7.3ポイント上回った。
△ 叙述の仕方を確かめて文章を整える問題で、全国平均を4.4ポイント下回った。

数学
〇 記述式（説明）の問題で、全国平均を2.9ポイント上回った。
△ 図形の問題で、全国平均を7.6ポイント下回った。

英語
〇 記述問題の無答の割合は、全国平均よりも少ない。
△ 聞くこと（リスニング）の問題で、全国平均を10.5ポイント下回った。

３　学力調査結果の考察
　�　今年度全ての教科において、県平均・全国平均を下回ってしまいました。小学校においては、記
述式の問題に改善傾向が見られ、学校の取り組みの成果が見られます。一方、複数の情報（表やグ
ラフ）から必要な内容を読み取る力に課題が見られました。中学校においては、県平均にあと少し
の結果でしたが、記述（説明）の問題に課題が見られました。英語においては全国的に点数が下がっ
ていますが、ある程度速く話される英語を、１回で聞き取る練習が必要のようです。
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【開館時間】　�平日（火～金）� 9：30～ 18：00�
土・日・祝日� 9：00～ 17：00

【休 館 日】　�毎週月曜日�
※月曜日が祝日の場合は翌日が休館

お問い合わせは�☎476-4251（FAX兼用）まで

図書館のおすすめ本 ①タイトル　　②著者名　　③出版社

図書館へ行こう図書館へ行こう

　　 一般図書

　　 児童図書

今月の新刊紹介　NEW
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お知らせコーナー

新しいＤＶＤが入りました。
レイチェルのおいしい旅レシピ １・２

「臨時休館のお知らせ」
　かごしま国体開催中のため、下記の日程で
臨時休館いたします。
　　　　9月16日（土）～ 9月19日（火）
※�休館中は返却ポストへ本をお返し�
ください。

期  日

　フードライターで料
理人のレイチェル・クー
が世界の食の冒険へ。
いろんな国の料理や文
化からアイデアを得て
創作したオリジナルレ
シピを、ロンドンに帰っ
て友達に披露します。
　世界で放送されてい
るＢＢＣ人気シリーズ。

一 般 図 書
ハンチバック 市川　沙央
神無島のウラ あさの　あつこ
雫の街 乃南　アサ
たんぱく質早わかり 女子栄養大学出版部
治験島 岡田　秀文
図書館のお夜食 原田　ひ香
はーばーらいと 吉本　ばなな
吉田類の愛する低山30 吉田　類
お墓の疑問?解決事典 吉川　美津子
私はスカーレット　上・下 林　真理子

児 童 図 書
ヘルメットのひみつ 代田　雪絵
死者のひみつ マット・ラルフス
ばけばけばけばけばけたくんシリーズ 岩田　明子
科学探偵ＶＳ.恐怖の館 佐東　みどり
栗原心平のはじめてのおうちごはん 栗原　心平
3分後にゾッとする話 野宮　麻未
深海 江口　暢久
住みたくない星ずかん 入澤　宣幸
すもうのずかん オゼキ　イサム
どんぐりとやまねこ 宮沢　賢治
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【お問い合わせ】
商工観光課　商工振興係
☎476-1111（236）NEWSHO P in O S A K I

Vol.12

【店舗住所】　大崎町井俣2757
【電話番号】　080-1740-6009�
【営業時間】　�月曜日～日曜日　10：00～ 17：00
【定 休 日】　不定休

高井田めだか

地元住民から長年にわたり愛されてきた鯉料理店「高井田養
魚場」を承継した店主が、メダカや金魚の養殖・販売をするお
店「高井田めだか」を、昨年11月にオープンしました。さまざ
まな種類を取り扱っており、気に入ったメダカや金魚を購
入することができます。正しい飼育方法も店主が丁寧
に教えてくれるので、初めて飼う方も安心です。

大崎町では、新規創業される方や空き店舗を活用して
事業をおこなう方を応援しております。
このコーナーでは、最近大崎町に新しく開業した事業者
をご紹介します。

町史編さんだより vol.2 【お問い合わせ先】
社会教育課　文化公民館係(421)

　商工観光課の広報観光係には、過去の町報が残されています。創刊は昭和24年４月15日
で、当初は「大崎町民報」として、大崎町公民館で編集していました。町報には、戦後の昭和、
平成時代を大崎町がどう歩んできたか、大崎町の住民がどう生きてきたかを知る手掛かり
が残っています。大崎町史編さんで大きな役割を果たしてくれるものと期待できます。
　当初は、社会問題や政治に対する啓発、農業統計など農業
に関することが主に記載されていました。徐々に、お知らせ
や町内でおこなわれたイベントの報告が増えているようです。

創刊号に掲載されていた内容
・予算解説　
・�発刊に寄せて当時の下西各三
町長のあいさつ

・人口統計　など
　人口統計欄には、昭和23年8月
1日現在の常住人口が、生産者・
消費者別、年齢別、集落別に掲載
されていました。昭和20年代は、
20歳以下が全人口の半分近くを
占めていたことがわかります。

町の歩み

当時は、両面刷りで、
２面または４面でした。

計（人）
１～ ５歳 2,332
６～ 10歳 2,299
11 ～ 15歳 2,266
16 ～ 20歳 2,050
21 ～ 25歳 1,530
26 ～ 60歳 6,469
61歳以上 1,472
合　計 18,418
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・当時の感想
　�鹿児島チームとして、九州ブロック大会（国体予選）
で代表を勝ち取りました。� �
ポジション：岩元さん（セカンド）、岡留さん（ファー
スト）、小山さん（センター）

　�移動中に見た富士山は圧巻で、会場や民宿周辺も紅
葉や富士川に囲まれた自然豊かな場所であり、特産
品もいろいろなところで味わうことができました。� �
山梨の「おもてなし」が印象的で、宿泊先の地域の皆
さんに試合会場で応援していただいたことは一生の
思い出です。

・2023  かごしま国体にむけて選手に一言！
　�鹿児島、そして大崎町の自然や食を満喫していただき、全力プレーで頑張ってください。

　９月16日（土）から本町で開催されるかごしま国体のビーチバレー
ボール競技に少年男子鹿児島県代表として出場する、鹿屋高等学校
男子バレーボール部の３年濱本蓮斗さんと２年宮田修平さん（いずれ
も鹿屋市在住）が、８月21日（月）、東町長を表敬訪問しました。　
　お二人はこれまで、国体会場となっている大崎町ビーチスポーツ
専用競技場において強化練習を重ねてきました。
　「鹿児島の皆さんに恩返しができるよう、優勝めざして頑張りま
す！」と意気込みを話されました。

結　果
第23回鹿児島県ビーチバレージュニア男女選手権大会 優　勝
第９回全九州ビーチバレーボールジュニア選手権（岩崎杯） 優　勝
第22回全日本ビーチバレーボールジュニア男子選手権大会 第３位

　　　　　　　　 vol.14国体出場者紹介国体出も
した！

で こ く た い

当時の写真　�岩元さん：前列右端／岡留さん：後列右から３人目�当時の写真　�岩元さん：前列右端／岡留さん：後列右から３人目�
小山さん：前列左端小山さん：前列左端

《お問い合わせ先》
大崎町教育委員会　
社会教育課　国体推進係 
☎�476-1�1�1�1（内線425）��FAX�476-0548
メール��syogaisupotsu@town.kagoshima-

osaki.lg.jp

国体出場！ 鹿屋高校男子バレーボール部員が表敬訪問

ソフトボール競技に出場しました！ (少年男子）
鹿児島県代表として出場！　昭和61年度「第41回国民体育大会 かいじ国体」(山梨県開催)

少
年
男
子

ソ
フ
ト
ボ
ー
ル
競
技

岩
元 

貴
幸 

さ
ん

（
大
崎
町
仮
宿
在
住
）

少
年
男
子

ソ
フ
ト
ボ
ー
ル
競
技

岡
留 

和
幸 

さ
ん

（
大
崎
町
永
吉
在
住
）

少
年
男
子

ソ
フ
ト
ボ
ー
ル
競
技

小
山 
幹
人 
さ
ん

（
大
崎
町
永
吉
出
身
）

　広報おおさき７月号「出もした！国体」
内で掲載した草原千春さんの出場種目に
つきまして、次のとおり誤りがありまし
たので訂正いたします。ご迷惑をおかけ
したことを心よりお詫び申し上げます。

【訂正前】
体操（新体操）

【訂正後】
体操（器械体操）

お詫びと訂正
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　上司による性的指向の暴露（アウティング）
が原因で、精神疾患を発症した男性に労働基
準監督署は労災認定をしました。男性は会社
に入社後、面接の際に同性のパートナーを緊
急連絡先として上司に伝えました。その際に、
同性愛者だと明かしましたが、上司は本人の了
解なしに女性従業員に暴露。男性は、女性従
業員から無視されるようになり、精神疾患で退
職しました。労働基準監督署は、パワハラに該
当し強い心理的負荷を与えたと判断しました。
　人の恋愛対象は多様で、異性愛の人、同性
愛の人、両性愛の人などさまざまです。私たち
は誰もが、自分らしくありのままに生きる権利
をもっています。色とりどりの個性が輝き楽し
く生活できる社会となるよう性のあり方を理解
しましょう。

性的指向を暴露！
人権
シリーズ

啓発
戸籍の窓 届出日（８月１日～８月31日）

う
ぶ
声
　（
地
区
）

徳�

永
　
颯そ
う
ま馬（
仮
宿
）�

則
和
・
麻
也

谷�

口
　
愛ま
な
せ粹（
仮
宿
）�

湧
哉
・
真
紀

　

お
く
や
み
　（
地
区
）

大
保
　
景
則�

86
歳（
野
方
）

原
﨑
　
光
子�

105
歳（
仮
宿
）

寺
園
　
ト
シ�

91
歳（
横
瀬
）

富
永
　
和
寿�

58
歳（
永
吉
）

久
木
﨑
　
光
子�

90
歳（
仮
宿
）

玉
利
　
正
明�

80
歳（
菱
田
）

上
村
　
美
惠
子�

84
歳（
井
俣
）

※�戸籍の窓は、広報紙への掲載希望のあった
方を掲載しています。（※敬称略）

令和５年８月分  子牛セリ市成績表（町内分）
最高価格（血統） 平均価格 前月比 次回開催日

雌 	 700,000円	（百合未来×美国桜×百合茂） 393,330円 －39,191円 ９月25日（月）

～

９月27日（水）

去勢 	 853,000円	（福之姫×美国桜×華春福） 504,622円 －57,982円

全体 ※価格はセリ価格（消費税抜き）です。 453,590円 －46,307円

農林振興課畜産係　☎476-1111（505）問

町からのお知ら
せや

町の魅力を発信
中!!

YouTube

InstagramFacebook LINE

SDGs

交通事故状況
（  　）内は対前年比

区　分 発生件数 死　 者 傷　者
県　下 1,695（－6） 23（+4） 1,908（－6）
大崎町 12（－2） 1（0） 15（＋2）

　例年、12月から４月頃までは、高校生等の新規運
転免許取得者が多くなり、高齢者講習等の予約が取
りにくくなります。12月から４月頃までの間に運転
免許の更新予定の方は、早めにお近くの自動車教習
所に予約をおこない、余裕をもって高齢者講習等を
受講してください。
　免許更新期間までに自動車教習所で高齢者講習等
の予約が取れない場合は、県警察本部免許管理課高
齢運転者管理係（☎099-260-2311）に相談してく
ださい。

高齢者講習の
早めの予約について

令和５年
７月末現在

※�アウティングとは、性的指向や性自認を本人の了
解なしに第三者に暴露すること。
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セントロランド道の駅あすぱる大崎 ℡:099-471-6666まで

占いコーナー（手to手）

10:00～15:00

ハンドメイドショップ＆教室（室内）

開催中‼

大崎町商工会出店者

冨士屋製菓・肉のこせど・浜田花園

10/22（日）10:00～16:00

キッチンカーも

くるよ‼

移動動物園

きますよ～‼

広
告

カマダ開発株式会社
TEL：099-246-0777

森林・立木を買います

カマダ開発株式会社

TEL：099-246-0777

カマダ開発株式会社

TEL：099-246-0777

★大事な資源を有効活用しましょう
伐採後は植林し、未来に新しい木を残します

★大事な資源を有効活用しましょう
伐採後は植林し、未来に新しい木を残します

お気軽に

ご相談ください
無料査定

広
告

ジャパンアスリートトレーニングセンター大隅ジャパンアスリートトレーニングセンター大隅
Ja p a n  A t h l e t e  T r a i n i n g  C e n t e r  O s um i

　 〒899-7301　 鹿児島県曽於郡大崎町菱田1441 
☎099-477-1102

【指定管理者】 ニチガスクリエート・ミズノ共同事業体

走り方教室（小学校高学年）

お気軽にご相談ください・・
人事総合コンサルティング企業

有限会社C.H.I
〒225-0003
神奈川県横浜市青葉区
新石川3-22-15-603

chikuma@k-chi.com取締役  竹間 克比佐
TEL:090-1429-3666

大崎町「町の人事部」
総合的な人事サポートをします！

【期　日】�９月30日(土)
【時　間】�14時～ 16時
【対象者】�小学校高学年
【定　員】�30名
【場　所】��ジャパンアスリートトレーニングセンター大隅
【料　金】�１名1,000円（施設利用料・保険料・消費税込）
【申込方法】��電話（099-477-1102）か�

メール（info@jatc-osumi.jp）にて
【必要な物】��走れる服装、ランニングシューズ、給水飲料、�

タオル、着替え�など

ランニングクリニック
【期　日】�①９月29日(金)　②10月６日(金)
【時　間】�18時～ 20時
【対象者】��マラソン完走をめざす一般の方、�

ランニングに挑戦したい方（19歳以上）
【定　員】�15名
【場　所】��ジャパンアスリートトレーニングセンター大隅
【料　金】�1回1,000円（施設利用料・保険料・消費税込）
【申込方法】��電話（099-477-1102）か�

メール（info@jatc-osumi.jp）にて
【必要な物】  ランニングできる服装、ランニングシューズ、�

給水飲料、タオル、着替え�など

広
告
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くらしの掲示板
ハロウィンジャンボ宝くじが
発売されます
　「ハロウィンジャンボ宝くじ」と
「ハロウィンジャンボミニ」が、９
月20日（水）から全国で２種類同時
発売されます。この宝くじの収益
金は市町村の明るいまちづくりや
環境対策、高齢化対策など地域住
民の福祉向上のために使われます。

【発売期間】
　９月20日（水）～ 10月20日（金）

【抽選日】
　10月27日（金）

【お問い合わせ先】
　（公財）県市町村振興協会
 ☎099-206-1001

年金制度とシルバー世代の 
働き方説明会を開催します

【内容】
　年金制度と退職後のライフスタ
イルについて一緒に考えてみませ
んか？

【日　時】
　10月4日（水）
　13時30分～ 15時30分
　（受付13時～）

【場　所】　大崎町中央公民館
【対　象】
●�企業の人事労務担当者、公的機
関の労務担当者
●�55歳以上の今後退職を予定し
ている者

【定　員】　20人（先着順）
【受講料】　無料
【申込方法】
　氏名、住所、電話番号を電話か
ファックスにて

【申込期限】
　9月28日（木）

【申込・お問い合わせ先】　
　 鹿児島県シルバー人材センター

連合会　
 ☎099-206-5422
 FAX 099-206-5410
　大崎町シルバー人材センター
 ☎099-476-0202
 FAX 099-476-0699

「近畿大崎町会」からのお知らせ

　第32回近畿大崎町会の総会・懇親会が、３年ぶりに開催されます。
　近畿地区にお住まいの方はもちろん、郷里大崎からのご参加も
お待ちしておりますので、下記連絡先へお知らせください。
　また、近畿大崎町会に未加入の方で参加を考えていらっしゃる方
や、近畿地区にお知り合いの方がありましたら、ぜひご連絡ください。

記
日　時 11月５日（日）　午前11時～（受付は午前10時から）

場　所
�新大阪江坂東急ＲＥＩホテル　３階　ボールルーム�
大阪府吹田市豊津町９－６
（最寄駅）地下鉄御堂筋線　江坂駅　４番・９番　出口から徒歩１分

会　費 当日会費　6,000円　　年会費　2,000円

連絡先
副会長�兼�事務局長　川崎勝郎（野方出身）�
電話：090-5162-2155、または　06-6180-2103
FAX：06-6180-2105 ／ Email：ikhome@road.ocn.ne.jp

申込期限 10月10日（火）まで
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▲宛先　　　　郵送の場合は、お手数ですが切り取って
▼応募用紙　　ハガキに貼り付けてください。

〒 899-7305
鹿児島県曽於郡大崎町假宿 1029

　　　大崎町役場　商工観光課
� 広報観光係　行

読者プレゼント応募用紙

お名前／ふりがな

ご住所　〒

電話番号

ご応募の際にご記入いただきました個人情報は、抽選・賞品の
発送以外には使用しません。

〇 今後読者プレゼントでほしいもの
　□お肉系　□魚介系　□スイーツ系　□食事券
　□その他　（　　　　　　　　　）

アンケート
〇 今月号でよかった記事・分かりにくかった記事や、今後

取り上げてほしい記事があれば教えてください。
〇地域の旬の話題があれば教えてください。

❀読者プレゼントのご提供をお待ちしております。
　広報観光係まで

キリトリ

✂

＼35万人が選んだ大崎町のふるさと納税返礼品をゲット！ 第20弾／

ご応募いただいた方の中から抽選でプレゼントします。
なお、当選者へは、賞品の発送をもってかえさせていた
だきます　　

応募方法は３種類
① 　大崎町役場の本庁舎窓口または野方支所に設置して

ある専用の箱に応募用紙を投函
② 　ハガキに、右の宛先と応募用紙を貼り

郵便ポストに投函（切手が必要です）
③　右の二次元コードからアクセスして応募
ふるさと納税事業は、大崎町の特産品、魅力を全国に PR し、
地域の活性化にもつながっています。町外にお住まいのお知り
合いの方にもぜひご紹介ください。

広報おおさき広報おおさき
読者プレゼント読者プレゼント

広
告

1.1kg
（約50個入り）

大崎町役場に38年間保健師として勤務し、令和５年
３月末で定年退職。現在も連載を続けています。
 （佐藤広子）

４コマ漫画
ぼっけもん
aaa袋

５名
様

応募締切
� 10月11日（水）
　�　（当日消印有効）

仕事の傍ら「広報おおさき」に平成９年７月号
から４コマ漫画「ぼっけもん」を連載し令和４
年６月号で300回を迎え、それを記念して発
刊した単行本です。日常を切り取ったほのぼ
のとした内容で、登場人物は、家族、友人、
職場の同僚など多彩です。子どもの頃から慣
れ親しんだ「かごっま弁」を好んで使ってお
り、方言の面白さもみどころです。

広報おおさき ︱ 令和５年９月号 ︱ 30
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シルバー人材センター会員がお宅へお伺いし、シルバー人材センター会員がお宅へお伺いし、
障子の引き取り、洗浄、張替えを行い、障子の引き取り、洗浄、張替えを行い、
再び設置までいたします。再び設置までいたします。
障子の張り替えでお悩みの方はぜひ一度お試しください。障子の張り替えでお悩みの方はぜひ一度お試しください。
※年末は混み合いますのでお早めに！※年末は混み合いますのでお早めに！

会員が一枚一枚丁寧に会員が一枚一枚丁寧に
張替えさせていただきます張替えさせていただきます

【連絡先】大崎町シルバー人材センター
営業時間 ８：30 〜 17：15
年末年始・土・日・祝日は定休日です。TEL.099-476-0202TEL.099-476-0202

障子障子のの張替え張替えはお任せください！はお任せください！

「洗って張って紙代等を含んで
1,500円〜」です。
※�障子の状態により追加料金が発生、または、
お引き受け出来ない場合もございます。

綺麗な
仕上がり

引き取りから
設置まで 地元に貢献大崎町

シルバー人材センターシルバー人材センター

広
告

Kyu t okuKen s e t s u  c o . , L t d

お客様との
心の懸け橋となる
製品を提供する

U・Ⅰターン歓迎 U・Ⅰターン歓迎 
働き人募集中!働き人募集中!
U・Ⅰターン歓迎 U・Ⅰターン歓迎 
働き人募集中!働き人募集中!

TEL(099)476-1131㈹　FAX(099)476-3244
MAIL   info@kyutoku.co.jp　  URL  http://www.kyutoku.co.jp
〒899-7302   鹿児島県曽於郡大崎町神領 2156-1

広
告

合葬区画の場合

１柱　税込１６５００円～

　樹 木 葬 　　　　　　　　　　　新しいスタイルの埋葬

お問い合わせ　㈲今福石材店
０９９－４７６－１４８２

永代供養塔

管理・維持費 月　５００円

自然を活用した【継承者不要】のお墓 お墓の悩み相談

● 先祖のお墓の管理をする人がいない

● 先祖の遺骨を１つに纏めたい

● 後を見る者(後継ぎ）がいない

● 将来墓じまいを考えている

● 宗教、宗旨自由の墓地がない

● 子供に迷惑をかけたくない

● 不明な遺骨の処分をしたい

３２万円（税込３５万２千円～）

 広報おおさきに広告を掲載しませんか！
広告を募集しています。

【規格および掲載料】 
　縦５ｃｍ×横　８．７ｃｍ　　５，０００円	
　縦５ｃｍ×横１７．４ｃｍ　１０，０００円
　※ 詳しくは、町ホームページをご覧いただくか、 

下記までお問い合わせください。
　　　大崎町役場　商工観光課　広報観光係 
　　　☎０９９- ４７６- １１１１（内線 226）
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この広報紙は再生紙を使用しています

� 人口と世帯数
� 令和５年８月末現在

対前月比
人　口 12,157人（＋27）
男 5,814人（＋23）
女 6,343人 （＋４）

世帯数 6,574戸（＋25）
出　生 ４人
死　亡 14人
転　入 78人
転　出 41人

９/21 第３木曜日地区
９/28 第４木曜日地区
10/ ５ 第１木曜日地区
10/12 第２木曜日地区
10/19 第３木曜日地区

� 資源ごみ回収日

� 夜間・休日当番医

９/24 はるびゅうクリニック 
 ☎478-2153

【 休み】 
9/17、10/1、10/8、10/15、10/22

大隅広域夜間急病センター
午後７時～翌日午前７時
 ☎ 0994-45-4119

夜間（年中無休）

休日当番医

空き家は７部屋あります。
（公営２・町営２・一般３）
建設課管理係　
 ☎ 476-1111（153）

� 町営住宅空家情報
� 令和５年９月１日現在

・ 教育相談　中央公民館 
毎週火曜日�9:00 ～ 16:00

・ 心配ごと相談　老人福祉センター 
毎週水曜日�9:30 ～ 15:30

・ 図書館休館日　毎週月曜日�
子どもと一緒に読書の日 
毎月 23日　（ポイント２倍）�
　　　

・ 行政相談　老人福祉センター 
毎月第4水曜日�9:30～15:30

月曜祝日の場合は翌日

・国民健康保険税����第４期
・水道料金

� 今月の納税

まち・ひと・しごと
世界の未来をつくる循環のまち

【子育て情報】　（保健センター）
9/21 木 乳児及び産婦健診� （受付/12:50~13:10）
9/26 火 育児相談� （13:15~14:15）
10/11 水 １歳６ヶ月児健診� （受付/12:40~13:00）
10/12 木 つくしんぼ教室（親子教室）�（10:00~11:30）

町のカレンダー

毎月第２日曜日は
おおさきチャレンジ朝市
（８：00～11：30）
三文字地区城南通り

9/16 土 燃ゆる感動かごしま国体「ビーチバレー競技」��　　　　��（9：00～）�
� ［大崎町ビーチスポーツ専用競技場］

17 日
18 月 � 敬老の日
19 火

20 水 マスターズプロジェクト�（9:15 ～ 11:00）�[野方地区活性化センター ]
障害者巡回相談会�（10：00～ 12：00）� ［保健センター］

21 木 いきいきクラブ�（9：30～ 11：30）� ［老人福祉センター］
成牛せり市�（9：30～）� ［曽於中央家畜市場］

22 金 音薬体操�（10：30～ 12：00）� ［老人福祉センター］
農委定例総会�（9：00～）� ［共済組合］

23 土 � 秋分の日
24 日
25 月 子牛せり市　00日まで��（9：30～）� ［曽於中央家畜市場］

26 火 マスターズプロジェクト�（9：15～ 11：00）� ［老人福祉センター］
就学時健診�（12：45～）　00日まで�� ［中央公民館］

27 水

28 木 いきいきクラブ�（9：30～ 11：30）� ［老人福祉センター］
献血�（受付／ 9：30～ 11：30�/�12：45～ 16：00）� ［役場］

29 金 音薬体操�（10：30～ 12：00）� ［老人福祉センター］
30 土 鹿児島県畜産共進会�（9:30 ～）� ［姶良中央家畜市場］

10/1 日
2 月
3 火

4 水 マスターズプロジェクト�（9:15 ～ 11:00）�[野方地区活性化センター ]
和牛登録審査�（7：30～）� ［町家畜集合指導センター］

5 木 いきいきクラブ�（9：30～ 11：30）� ［老人福祉センター］
6 金 音薬体操�（10：30～ 12：00）� ［老人福祉センター］
7 土
8 日 軽スポーツイベント�（9：00～ 12：00）� ［大崎町総合体育館］
9 月 � スポーツの日

10 火 マスターズプロジェクト�（9：15～ 11：00）� ［老人福祉センター］
11 水 マスターズプロジェクト�（9：15～ 11：00）� ［持留改善センター］
12 木 いきいきクラブ�（9：30～ 11：30）� ［老人福祉センター］
13 金 音薬体操�（10：30～ 12：00）� ［老人福祉センター］
14 土
15 日
16 月
17 火 マスターズプロジェクト�（9：15～ 11：00）� ［大丸改善センター］

18 水 マスターズプロジェクト�（9:15 ～ 11:00）�[野方地区活性化センター ]
障害者巡回相談会�（10：00～ 12：00）� ［中央公民館］

19 木 いきいきクラブ�（9：30～ 11：30）� ［老人福祉センター］
20 金 音薬体操�（10：30～ 12：00）� ［老人福祉センター］

21 土 特定健診・がん検診�（7：30～10：30）�　　　� ［保健センター］
第12回くにの松原クリーン大作戦�（8：00～）� ［くにの松原周辺］

22 日
特定健診・がん検診�（7：30～10：30）�　　　� ［保健センター］
くにの松原ビーチスポーツフェスタ�（9：00～）�
� ［大崎町ビーチスポーツ専用競技場］

19日まで

27日まで

28日まで

予約者のみ

予約者のみ

The calendar of the town

▲ 町HP ▲マチイロ
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